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Leia o Texto 1 para responder às questões 01 e 02. 
 
Texto 1 

Um sonho de simplicidade 
 

Então, de repente, no meio dessa desarrumação 
feroz da vida urbana, dá na gente um sonho de simplicidade. 
Será um sonho em vão? Detenho-me um instante, entre 
duas providências a tomar, para me fazer essa pergunta. Por 
que fumar tantos cigarros? Eles não me dão prazer algum; 
apenas me fazem falta. São uma necessidade que inventei. 
Por que beber uísque, por que procurar a voz de mulher na 
penumbra ou os amigos no bar para dizer coisas vãs, brilhar 
um pouco, saber intrigas? [...] 

A vida bem poderia ser mais simples. Precisamos de 
uma casa, comida, uma simples mulher, que mais? Que se 
possa andar limpo e não ter fome, nem sede, nem frio. Para 
que beber tanta coisa gelada? Antes eu tomava a água 
fresca da talha, e a água era boa. E quando precisava de um 
pouco de evasão, meu trago de cachaça. [...] 

BRAGA, Rubem. Crônicas para jovens – seleção, prefácio e notas 
bibliográficas: Antonieta Cunha. 2.ed. São Paulo: Editora Nova Aguilar, 2018, 

p. 68. 
 

QUESTÃO 01 
 
A finalidade do texto é 
 
(A) noticiar um acontecimento. 
 
(B) defender um ponto de vista. 
 
(C) promover uma reflexão. 
 
(D) propor uma reclamação. 
 
QUESTÃO 02 
 
No trecho “E quando precisava de um pouco de evasão, 
meu trago de cachaça”, o termo destacado tem como 
sinônimo 
 
(A) escape. 
 
(B) dispersão. 
 
(C) permanência. 
 
(D) surgimento. 
 
RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Leia o Texto 2 para responder às questões de 03 a 05. 
 
Texto 2 

Super-radar e sistema antimigué: as tecnologias que 
elevam o risco de multa 

 
Cada vez mais radares e semáforos ganham itens 

tecnológicos, com sensores e câmeras, para melhorarem o 
fluxo de veículos ou punir motoristas que tentam driblar 
sistemas e não serem pegos cometendo infração. 

Desde o ano passado, temos visto vários testes de 
sistemas que podem pegar motoristas que só brecam 
quando o radar está próximo e depois saem acelerando, que 
detectam carros ou motos barulhentas ou até mesmo que 
deduram motociclistas que tentam burlar radares passando 
pela calçada [...]. 

Disponível em: 
<https://www.uol.com.br/carros/noticias/redacao/2023/09/04/nova-geracao-

radares-tecnologicos.html>. Acesso em: 04 set. 2023. 

 
QUESTÃO 03 
 
No título “Super-radar e sistema antimigué: as tecnologias 
que elevam o risco de multa”, o termo destacado se refere a 
uma variação linguística 
 
(A) situacional. 
 
(B) histórica. 
 
(C) regional. 
 
(D) social. 
 
QUESTÃO 04 
 
No trecho “punir motoristas que tentam driblar sistemas e 
não serem pegos cometendo infração”, o termo destacado 
se refere a uma palavra 
 
(A) ambígua. 
 
(B) parônima. 
 
(C) homônima. 
 
(D) polissêmica. 
 
QUESTÃO 05 
 
No primeiro parágrafo do texto, o termo “mais” foi 
empregado como  
 
(A) advérbio. 
 
(B) conjunção. 
 
(C) pronome. 
 
(D) preposição. 
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Leia o Texto 3 para responder às questões 06 e 07. 
 
Texto 3 

 
Disponível em: <https://cartum.folha.uol.com.br/quadrinhos/2023/09/06/niquel-

nausea-fernando-gonsales.shtml>. Acesso em: 06 set. 2023. 

 
QUESTÃO 06 
 
No terceiro quadrinho, a palavra “bun-dão!” é  
 
(A) monossílaba tônica.   
 
(B) proparoxítona. 
 
(C) paroxítona. 
 
(D) oxítona. 
 
QUESTÃO 07 
 
No trecho “Tardígrados são seres minúsculos”, o termo 
destacado foi empregado como 
 
(A) preposição. 
 
(B) pronome. 
 
(C) adjetivo. 
 
(D) artigo. 
 
Leia o Texto 4 para responder às questões 08 e 09. 
 
Texto 4 

Filhote de onça é resgatado após ser atropelado por 
máquina agrícola em fazenda 

 
Um filhote de onça foi resgatado após ser atropelado 

por uma máquina agrícola em uma fazenda de Cachoeira 
Dourada, no sul do estado. O filhote é recém-nascido e ainda 
estava com os olhos fechados no momento em que foi 
resgatado pelos bombeiros. 

A onça foi encontrada por um funcionário da fazenda 
no último domingo (3). O filhotinho teve ferimentos na pata 
após o atropelamento.  

Por conta dos ferimentos, o animal precisou ser 
atendido por um médico veterinário em Itumbiara. Após o 
atendimento, a onça foi transferida para o Centro de Triagem 
de Animais Silvestres (Cetas), em Goiânia. 

Disponível em: <https://g1.globo.com/go/goias/noticia/2023/09/05/filhote-de-
onca-e-resgatado-apos-ser-atropelado-por-maquina-agricola-em-

fazenda.ghtml>. Acesso em: 06 set. 2023. 

 
 
 
 
 

 
 

 
QUESTÃO 08 
 
Na frase “A onça foi encontrada por um funcionário da 
fazenda no último domingo (3)”, o termo em destaque é um 
substantivo 
 
(A) biforme. 
 
(B) epiceno. 
 
(C) sobrecomum. 
 
(D) comum de dois gêneros. 
 
QUESTÃO 09 
 
A preposição “após”, usada na segunda frase do último 
parágrafo do texto, atua como  
 
(A) essencial. 
 
(B) acidental. 
 
(C) contração. 
 
(D) combinação. 

 
QUESTÃO 10 
 
Leia o texto a seguir. 
 

Viagem ao Coração da Bahia: De Salvador à Chapada 
Diamantina 

 
A Bahia está a mudar. O estado brasileiro, que é 

maior em área do que a Espanha, já não tem apenas sol e 
praia para oferecer. Em Salvador, o turismo está a 
transformar as comunidades e a revolucionar o centro 
histórico. Da Baía de Todos-os-Santos chegam os produtos 
que alimentam os baianos e a nação. Na Chapada 
Diamantina, a pedra mais preciosa é a natureza e tudo o que 
se pode fazer com ela. [...] 
Disponível em: <https://www.voltaaomundo.pt/2019/10/05/viagem-ao-coracao-
da-bahia-de-salvador-a-chapada-diamantina-brasil/destinos/610384/>. Acesso 

em: 07 set. 2023. 

 
No título “Viagem ao Coração da Bahia: De Salvador à 
Chapada Diamantina”, o recurso empregado do termo 
destacado foi 
 
(A) a ironia. 
 
(B) o denotativo. 
 
(C) o conotativo. 
 
(D) o referencial. 
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Leia o Texto 5 para responder às questões 11 e 12. 
 
Texto 5 

Disponível em: <https://patrocinioonline.com.br/noticia/governo-promove-
campanha-na-semana-nacional-de-transito-39947.html>. Acesso em: 07 set. 

2023. 

 
QUESTÃO 11 
 
O texto tem o objetivo de 
 
(A) exibir uma notícia. 
 
(B) vender um produto. 
 
(C) declarar uma opinião. 
 
(D) divulgar uma campanha. 
 
QUESTÃO 12 
 
Na frase “Perceba o risco”, o modo verbal do termo 
destacado é o 
 
(A) indicativo. 
 
(B) imperativo. 
 
(C) subjuntivo. 
 
(D) particípio. 

 

RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Leia o Texto 6 para responder às questões 13 e 14. 
 
Texto 6 

Único hospital de Roca Sales está totalmente destruído 
após passagem de ciclone 

 
O único hospital de Roca Sales, no Vale do Taquari, 

ficou totalmente destruído após a passagem do ciclone 
extratropical pela cidade. O local ficou submerso pela água 
que atingiu a cidade desde o início da semana e, nesta 
quarta-feira (6), estava coberto de lama e com boa parte dos 
quartos e dos equipamentos arruinados pela água.  

De acordo com a diretoria do Hospital Roque 
Gonzales, havia 12 pacientes internados na noite de 
segunda-feira (4), no momento da inundação. Todos foram 
transferidos para outras instituições. Marcas nas paredes do 
hospital mostram que a água chegou quase ao teto, a uma 
altura de cerca de 2,5 metros. [...] 

Disponível em: <https://g1.globo.com/rs/rio-grande-do-
sul/noticia/2023/09/07/video-unico-hospital-de-roca-sales-esta-totalmente-

destruido-apos-passagem-de-ciclone-veja-imagens.ghtml>. Acesso em: 07 set. 
2023. 

 
QUESTÃO 13 
 
No texto, o adjetivo “arruinados” é sinônimo de 
 
(A) destruído. 
 
(B) enfurecido. 
 
(C) enriquecido. 
 
(D) destemido. 
 
QUESTÃO 14 
 
No trecho “Todos foram transferidos para outras 
instituições”, a preposição destacada tem o sentido de 
 
(A) posse. 
 
(B) lugar. 
 
(C) tempo. 
 
(D) causa. 

 
RASCUNHO 
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Leia o Texto 7 para responder às questões 15 e 16. 
 
Texto 7 

 

 
Disponível em: <https://cartum.folha.uol.com.br/quadrinhos/2023/08/30/vida-

besta-galvao-bertazzi.shtml>. Acesso em: 07 set. 2023. 

 
QUESTÃO 15 
 
No texto, a frase “Nem acredito que brotou no meu quintal”, 
o pronome destacado é 
 
(A) relativo. 
 
(B) indefinido. 
 
(C) possessivo. 
 
(D) demonstrativo. 
 
QUESTÃO 16 
 
A formação do grau do substantivo “belezinha” se dá pelo 
processo  
 
(A) metafônico.  
 
(B) analítico. 
 
(C) uniforme. 
 
(D) sintético. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Leia o Texto 8 para responder às questões de 17 a 19. 
 
Texto 8 

Números de casos de câncer entre jovens cresce 79% 
em 30 anos 

 
O número de casos de câncer entre pessoas com 

menos de 50 anos aumentou 79% nas últimas três décadas. 
Isso é o que revela um estudo publicado na revista científica 
“BMJ Oncology” nesta semana. [...] 

Após o câncer de mama, os tipos que mais causaram 
mortes e impactaram negativamente a saúde foram os de 
traqueia, pulmão, estômago e intestino, com os maiores 
aumentos nas taxas de morte entre pessoas com câncer de 
rim ou ovário. 

[...] Os fatores genéticos provavelmente 
desempenham um papel nesse aumento, mas na pesquisa 
os autores enfatizam um ponto ainda mais importante: 
dietas ricas em carne vermelha e sal, com baixa ingestão de 
frutas e leite também são um indicativo de risco. 

Disponível em: <https://g1.globo.com/saude/noticia/2023/09/08/numero-de-
casos-de-cancer-entre-jovens-cresce-79percent-em-30-anos.ghtml>. Acesso 

em: 08 set. 2023.  

 
QUESTÃO 17 
 
No trecho “foram os de traqueia, pulmão, estômago e 
intestino”, usa-se as vírgulas para 
 
(A) isolar uma enumeração. 
 
(B) exprimir uma retificação. 
 
(C) causar efeito de ênfase. 
 
(D) intercalar frases curtas. 
 
QUESTÃO 18 
 
A palavra “ingestão” tem como sinônimo 
 
(A) indigestão. 
 
(B) privação. 
 
(C) deglutição. 
 
(D) inibição. 
 
QUESTÃO 19 
 
O texto informa que o aumento de casos de câncer 
corresponde à  
 
(A) depressão. 
 
(B) desnutrição. 
 
(C) pressão alta. 
 
(D) má alimentação. 
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QUESTÃO 20 
 
Leia o texto a seguir.  
 

José 
 

E agora, José? 
A festa acabou, 
a luz apagou, 
o povo sumiu, 
a noite esfriou, 
e agora, José? 
e agora, você? 

você que é sem nome, 
que zomba dos outros, 
você que faz versos, 
que ama, protesta? 

e agora, José? 
Disponível em: <https://www.culturagenial.com/poema-e-agora-jose-carlos-

drummond-de-andrade/>. Acesso em: 08 set. 2023. 

 
A vírgula usada no primeiro verso tem a função de 
 
(A) separar o vocativo. 
 
(B) indicar a coordenação. 
 
(C) isolar o elemento explicativo. 
 
(D) intercalar o advérbio de intensidade. 
 
RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 21 
 
Leia o texto a seguir. 
 

O presidente Luiz Inácio Lula da Silva assinou uma medida 
provisória (MP) que prevê a cobrança de 15% a 20% sobre 
rendimentos de fundos exclusivos (em que há um único 
cotista), conhecido como fundos dos “super-ricos”. 

Disponível em: <https://www.redebrasilatual.com.br/politica/campanha-
pressiona-congresso-para-aprovar-taxacao-dos-super-ricos/>. Acesso em: 

05 set. 2023. 

 
O objetivo da tributação das grandes fortunas é 
 
(A) eliminar o endividamento. 
 
(B) manter a política tributária. 
 
(C) dificultar o acesso ao crédito. 
 
(D) reduzir a desigualdade social. 
 
QUESTÃO 22 
 
A cidade de Anápolis está localizada na mesorregião do 
 
(A) centro goiano. 
 
(B) norte goiano. 
 
(C) leste goiano. 
 
(D) sul goiano. 
 
QUESTÃO 23 
 
Leia o texto a seguir. 
 

As publicações geralmente destinadas à educação básica, 
bem como o imaginário coletivo goiano, repetem 
incansavelmente a imagem heroica do bandeirante, 
desbravador do sertão, portador da missão catequética e 
civilizadora da colonização portuguesa. A realidade do 
sertão, contudo, não é aquela expressa pela visão heroica 
dos bandeirantes. 

ASSIS, Wilson Rocha Fernandes. Estudos de história de Goiás. 3ª edição. 
Goiânia: Palavrear Livros, 2018. [Adaptado]. 

 
De acordo com o texto acima, a “visão heroica dos 
bandeirantes” na colonização de Goiás pode ser criticada 
porque 
 
(A) favorece a democracia racial. 
 
(B) respeita a diversidade cultural da região. 
 
(C) encobre os conflitos violentos com os indígenas. 
 
(D) apresenta uma interpretação inclusiva. 
 
 
 
 
 

 
 

 
QUESTÃO 24 
 
Leia o texto a seguir. 
 

Pesquisa realizada pela ONG Think Olga mostra que quase 
metade das mulheres no Brasil convivem com ansiedade, 
depressão e outros distúrbios, cujas principais causas são 
baixa remuneração e sobrecarga de trabalho. 

Disponível em: 
<https://www.nexojornal.com.br/colunistas/2023/Brasileiras-est%C3%A3o-

exaustas-e-miser%C3%A1veis?position-home=1>. Acesso em: 10 set. 
2023. 

 
De acordo com o texto, os problemas de saúde mental das 
mulheres no Brasil estão diretamente relacionados com 
dificuldades 
 

(A) genéticas. 
 
(B) burocráticas. 
 
(C) tecnológicas. 
 
(D) socioeconômicas. 
 

QUESTÃO 25 
 
A procissão do Fogaréu realizada na Cidade de Goiás é 
reconhecida como Patrimônio Cultural e Imaterial de Goiás. 
Anualmente, a procissão ocorre durante 
 

(A) o Natal. 
 
(B) o Carnaval. 
 
(C) a Semana Santa. 
 
(D) o Corpus Christi. 
 

QUESTÃO 26 
 
Leia o texto a seguir. 
 

Síndrome de Burnout ou Síndrome do Esgotamento 
Profissional é um distúrbio emocional com sintomas de 
exaustão extrema, estresse e esgotamento físico resultante 
de situações de trabalho desgastante, que demandam muita 
competitividade ou responsabilidade. Esta síndrome é 
comum em profissionais que atuam diariamente sob 
pressão e com responsabilidades constantes, como 
médicos, enfermeiros, professores, policiais, jornalistas, 
dentre outros. 

Disponível em: <https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/saude-de-a-a-
z/s/sindrome-de-burnout>. Acesso em: 09 set. 2023. 

 
Uma das principais causas que contribuem para a Síndrome 
de Burnout é/são 
 
(A) o excesso de trabalho. 
 
(B) os esforços repetitivos no trabalho. 
 
(C) os problemas com instrumentos de trabalho. 
 
(D) a exposição a ruídos constantes no trabalho. 
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QUESTÃO 27 
 
Leia o texto a seguir. 
 

Um estudo recente do Instituto de Política Energética da 
Universidade de Chicago (EPIC) estabeleceu que a poluição 
por partículas finas — emitidas por veículos motorizados, 
indústria e incêndios — representa ‘a maior ameaça externa 
à saúde pública’ em todo o mundo. 

Disponível em: <https://www.uol.com.br/ecoa/noticias/afp/2023/09/10/alem-da-
temperatura-infernal-onda-de-calor-cria-pocao-diabolica-de-poluentes.htm>. 

Acesso em: 10 set. 2023. 

 
A partir da leitura do texto, que apresenta uma correlação 
entre problemas ambientais e problemas de saúde, uma 
importante medida para melhorar a saúde pública é 
 
(A) diminuir a emissão de poluentes. 
 
(B) aumentar o uso de embalagens plásticas. 
 
(C) reduzir as multas por crimes ambientais. 
 
(D) priorizar o carro particular como meio de transporte. 
 
QUESTÃO 28 
 
A cidade de Anápolis já teve, em seu nome, a menção ao 
mais importante córrego da cidade, que é o 
 
(A) Córrego dos Góis. 
 
(B) Córrego das Antas. 
 
(C) Córrego das Traíras. 
 
(D) Córrego Conceição. 

 
QUESTÃO 29 
 
Leia o texto a seguir. 
 

Marco temporal é uma tese jurídica segundo a qual os povos 
indígenas têm direito de ocupar apenas as terras que 
ocupavam ou já disputavam na data de promulgação da 
Constituição de 1988. 

Disponível em: 
<https://portal.stf.jus.br/noticias/verNoticiaDetalhe.asp?idConteudo=513247&

ori=1>. Acesso em: 10 set. 2023. 

 
Os críticos à tese do marco temporal para a demarcação das 
terras indígenas argumentam que essa proposta 
 
(A) ignora o histórico de violência contra os indígenas. 
 
(B) apazigua os conflitos sociais em terras indígenas. 
 
(C) fortalece os direitos dos povos indígenas. 
 
(D) expande a fronteira das terras indígenas. 
 
 
 
 
 

 

 
QUESTÃO 30 
 
O porto seco localizado na cidade de Anápolis é 
considerado o terceiro maior do Brasil, pois está integrado a 
três rodovias federais e a duas ferroviais. O porto seco tem 
como objetivo 
 
(A) a ênfase no transporte aeroviário. 
 
(B) a melhoria no transporte de passageiros. 
 
(C) a redução de custos no escoamento de produtos. 
 
(D) a diminuição do número de veículos poluentes. 
 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 31 
 
O Ministério da Saúde implementou a Política Nacional de 
Humanização (PNH), conhecida como HumanizaSUS. Ela 
preconiza o acolhimento como postura e prática nas ações 
de atenção e gestão nas unidades de saúde, a fim de 
favorecer a construção de uma relação de confiança e o 
compromisso dos usuários com as equipes e os serviços, 
contribuindo para a cultura de solidariedade e de 
legitimação do sistema público de saúde. Desta forma, 
entende-se acolhimento como sendo 
 
(A) o ato que permite a reflexão para a permanência do 

modo de operar a assistência e que questiona as 
relações de trabalho em saúde, os modelos de atenção 
e de gestão dos serviços. 

 
(B) a maneira inicial de estabelecer um contato das ações 

técnico-assistenciais com os profissionais de saúde. 
 
(C) a ação que visa a restringir o atendimento aos usuários 

sem comorbidade que buscam os serviços de saúde 
como uma maneira de ocupação de tempo ocioso. 

 
(D) a forma de aproximação, de “estar com” e “estar perto 

de”, uma forma de inclusão. 
 
QUESTÃO 32 
 
Os princípios e diretrizes do SUS constituem as bases para 
o funcionamento e organização do sistema no país. Entre os 
princípios, destacamos um que tem como objetivo de 
diminuir as desigualdades, tratar desigualmente os 
desiguais com maiores investimentos onde a carência é 
maior, o qual denominamos  
 
(A) integralidade. 
 
(B) equidade. 
 
(C) universalidade. 
 
(D) fraternidade. 
 
QUESTÃO 33 
 
O princípio da integralidade do SUS é o que busca atender 
o cidadão como um todo, atendendo-o em todas as suas 
necessidades com integração de ações, incluindo a 
promoção de saúde, a prevenção de doenças, o tratamento 
e a reabilitação. Diante disso, a integralidade pode ser 
representada por 
 
(A) aplicação de flúor em crianças em idade escolar. 
 
(B) curativos em dentes em situações de urgência. 
 
(C) limpeza periodontal na fase adulta. 
 
(D) confecção e colocação de prótese removível. 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 34 
 
Em uma atividade de educação em saúde desenvolvida na 
escola de ensino fundamental, da área adstrita da sua 
atuação, orienta-se as crianças sobre os benefícios do uso 
diário de flúor, disponível em 
 
(A) água fluoretada.  
 
(B) flúor em gel. 
 
(C) dentifrício. 
 
(D) verniz. 
 
QUESTÃO 35 
 
O saneamento básico é uma política pública necessária e 
eficaz para a manutenção da saúde, melhoria da qualidade 
de vida e prevenção das doenças de veiculação hídrica, 
dentre as quais se destacam  
 
(A) as doenças sexualmente transmissíveis. 
 
(B) as doenças do aparelho respiratório. 
 
(C) as doenças do aparelho circulatório. 
 
(D) as doenças do trato gastrointestinal. 
 
QUESTÃO 36 
 
A VIII Conferência Nacional de Saúde que ocorreu em 
Brasília, no ano de 1986, estabeleceu um consenso político 
que permitiu a configuração do projeto da Reforma 
Sanitária, que ficou caracterizado com  
 
(A) a exclusão do acesso dos grupos minoritários aos 

programas de saúde. 
 
(B) a saúde como direito de todos e dever do Estado. 
 
(C) a garantia do acesso à rede hospitalar para realização 

de cirurgias. 
 
(D) a contrapartida de estados e municípios no 

financiamento do SUS. 
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QUESTÃO 37 
 
A Lei n° 8.080/1990, que dispõe sobre as condições para 
promoção, proteção e recuperação da saúde, organização 
e o funcionamento dos serviços correspondentes, determina 
que compete aos municípios 
 
(A) planejar ações para mitigação das internações por 

doenças crônicas não transmissíveis na rede hospitalar 
privada. 

 
(B) determinar, controlar e avaliar as ações relacionadas às 

condições dos trabalhadores de saúde nos níveis 
federal, estadual e municipal. 

 
(C) planejar, organizar, controlar e avaliar as ações dos 

serviços de saúde, além da gestão e execução dos 
serviços de saúde. 

 
(D) autorizar, controlar e fiscalizar procedimentos, produtos 

e substâncias de interesse para a saúde no âmbito 
federal.  

 
QUESTÃO 38 
 
A Política Nacional de Promoção da Saúde (PNPS) ratificou 
o compromisso do Estado brasileiro com a ampliação e a 
qualificação das ações de promoção nos serviços e na 
gestão do SUS com objetivo de promover a equidade e a 
melhoria das condições e do 
 
(A) modo de viver, ampliando a potencialidade da 

assistência secundária. 
 
(B) modo de viver, ampliando a potencialidade da saúde 

individual e coletiva. 
 
(C) acesso aos serviços de saúde nos níveis secundário e 

terciário. 
 
(D) acesso às atividades coletivas oferecidas pela atenção 

primária à saúde. 
 
QUESTÃO 39 
 
Os indicadores de saúde são fundamentais para descrever 
e monitorar a situação da saúde de uma população. Na 
saúde pública, os indicadores são classificados em 
demográficos, socioeconômicos, morbidade, mortalidade, 
fatores de riscos, entre outros. Os indicadores demográficos 
indicam 
 
(A) distribuição da população segundo sexo, faixa etária e 

escolaridade. 
 
(B) distribuição da incidência, prevalência e a distribuição 

proporcional. 
 
(C) longevidade, educação e renda de uma população. 
 
(D) taxa de colesterol, taxa de glicemia e fatores genéticos. 
 
 
 

 
QUESTÃO 40 
 
A Rede de Atenção à Saúde (RAS) é definida pelo Ministério 
da Saúde como arranjos organizativos de ações e serviços 
de saúde, de diferentes densidades tecnológicas, que 
integradas por meio de sistemas de apoio técnico, logístico 
e de gestão, buscam garantir 
 
(A) a assistência individualizada à saúde. 
 
(B) a assistência odontológica na rede privada. 
 
(C) a participação da população nos conselhos municipais 

de saúde. 
 
(D) a integralidade do cuidado à saúde. 
 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 41 
 
Observe a imagem a seguir. 
 

 
 

Diferentes recursos podem ser utilizados para a 
higienização oral. Qual é o nome do recurso de higienização 
bucal representado na imagem? 
 
(A) Escova interdental. 
 
(B) Raspador de língua. 
 
(C) Passador de fio dental. 
 
(D) Aplicador de flúor gel. 
 
QUESTÃO 42 
 
Antes de realizar uma atividade de orientação de higiene 
oral, é comum que o profissional de saúde bucal administre 
ao paciente um evidenciador de placa bacteriana, assim o 
paciente pode observar quais são os dentes que estão 
acumulando mais biofilme (placa bacteriana). Qual substância 
é utilizada para tal evidenciação? 
 
(A) Flúor. 
 
(B) Clorexidina. 
 
(C) Hipoclorito de sódio. 
 
(D) Fucsina. 
 
QUESTÃO 43 
 
Segundo as normas de biossegurança, uma agulha utilizada 
para a anestesia de um paciente é considerada um resíduo 
de serviço de saúde de qual grupo? 
 
(A) A. 
 
(B) B. 
 
(C) D. 
 
(D) E. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 44 
 
Uma lâmina de bisturi utilizada em um procedimento de 
cirurgia periodontal deve ser descartada em 
 

(A) uma lixeira contendo um saco branco leitoso. 
 

(B) um recipiente rígido, resistente a punctura, ruptura e 
vazamento. 

 

(C) uma lixeira contendo um saco preto. 
 

(D) um contêiner localizado fora do consultório odontológico. 
 

QUESTÃO 45 
 

Observe a imagem a seguir. 
 

 
 

O símbolo representa qual tipo de resíduo produzido em 
serviços de saúde? 
 

(A) Radioativo. 
 

(B) Químico. 
 

(C) Infectante. 
 

(D) Comum. 
 

QUESTÃO 46 
 

Qual dos aparelhos a seguir é utilizado efetivamente para 
esterilizar instrumentos odontológicos? 
 

(A) Estufa. 
 

(B) Cuba ultrassônica.  
 

(C) Autoclave. 
 

(D) Centrífuga. 
 

QUESTÃO 47 
 

Qual é a técnica de escovação que consiste em realizar 
movimentos circulares com as pontas das cerdas da escova 
sobre os dentes, que também é conhecida como técnica da 
“bolinha"? 

 

(A) Stillman. 
 

(B) Fones. 
 

(C) Stillman modificada. 
 

(D) Bass. 
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QUESTÃO 48 
 
O uso do cimento de Óxido de Zinco e Eugenol é indicado 
para 
 
(A) restaurações provisórias. 
 
(B) restaurações definitivas. 
 
(C) medicação intracanal. 
 
(D) obturação endodôntica. 
 
QUESTÃO 49 
 
Observe a imagem a seguir. 
 

 
 

Ao se realizar exames radiográficos, deve-se ter o cuidado 
de utilizar o posicionador do filme de modo correto, evitando 
a necessidade de nova exposição do paciente à dose de 
radiação. O posicionador representado na imagem deve ser 
utilizado para qual tipo de radiografia? 
 
(A) Periapical. 
 
(B) Oclusal. 
 
(C) Panorâmica. 
 
(D) Interproximal. 

 
QUESTÃO 50 

 
O cirurgião-dentista, ao realizar uma restauração de resina 
composta, realiza o condicionamento ácido da cavidade a 
ser restaurada. Qual material a atendente deve repassar ao 
cirurgião-dentista? 

 
(A) Ácido poliacrílico.  
 
(B) Peróxido de hidrogênio. 
 
(C) Peróxido de carbamida. 
 
(D) Ácido fosfórico 37%. 

 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 51 
 
Durante o processamento de imagens por aparelho de 
Raios-X pode ser recomendada a utilização de uma 
colgadura. Qual é a sua função? 
 
(A) Posicionar o filme radiográfico. 
 
(B) Prender o filme radiográfico. 
 
(C) Proteger a tireoide do paciente. 
 
(D) Acelerar o processo de secagem do filme radiográfico. 
 

QUESTÃO 52 
 
Qual espátula deve ser utilizada para a inserção de resina 
fotopolimerizável nos preparos cavitários? 
 
(A) Espátula dupla n° 31. 
 
(B) Espátula 1/2. 
 
(C) Espátula n° 24. 
 
(D) Espátula n° 36. 
 

QUESTÃO 53 
 
Qual fórceps é indicado para a extração de dentes molares 
superiores do lado direito? 
 
(A) 16. 
 
(B) 18R. 
 
(C) 150. 
 
(D) 151. 
 

QUESTÃO 54 
 

Observe a imagem a seguir. 
 

 
 

O instrumental representado na imagem é utilizado em qual 
procedimento odontológico? 

 
(A) Cirurgia periodontal. 
 
(B) Extração dentária. 
 
(C) Isolamento absoluto. 
 
(D) Frenectomia lingual.  
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QUESTÃO 55 
 
Qual das imagens representa a posição de trabalho com 
melhor ergonomia? 
 
(A)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

(B)  

 
 

(C)  

 
 

(D)  

 
 

RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 56 
 
Observe a imagem a seguir. 
 

 
 

Em um procedimento odontológico, o cirurgião-dentista 
solicita que sua atendente pegue o instrumento representado 
na imagem. Qual é o nome desse instrumento? 
 
(A) Grampo. 
 
(B) Abridor de boca. 
 
(C) Arco de Young. 
 
(D) Arco de Ostby.  

 
QUESTÃO 57 

 
Existe um material restaurador odontológico que requer a 
utilização de aplicação de vaselina após sua inserção no 
preparo cavitário para evitar perda ou ganho de água. Qual 
é este material? 

 
(A) Cimento de ionômero de vidro convencional. 
 
(B) Amálgama convencional. 
 
(C) Resina composta. 
 
(D) Cimento de óxido de zinco e eugenol.  

 
QUESTÃO 58 

 
A Solução de Milton, utilizada para a realização de 
tratamentos endodônticos, é uma solução de 

 
(A) hipoclorito de sódio. 
 
(B) hidróxido de cálcio. 
 
(C) óxido de zinco e eugenol. 
 
(D) formocresol. 
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QUESTÃO 59 
 
Observe a imagem a seguir. 
 

 
 
A ponta diamantada representada na imagem pode ser 
classificada como  
 
(A) cônica. 
 
(B) troncocônica. 
 
(C) esférica. 
 
(D) anelada. 

 
QUESTÃO 60 

 
Observe a imagem a seguir. 

 

 
 

Qual é o nome do instrumento representado na imagem? 
 

(A) Porta Matriz Tofflemire. 
 
(B) Abridor de boca Molt. 
 
(C) Lecron. 
 
(D) Hollemback. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
RASCUNHO 
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